

Murcia: Un mes... 1 peseta.

Resto de España... 3.50

Precio de la venta

5 cént. ejemplar y 25, 75 céntimos

REDACCION Y OFICINAS:

SELGAS, 4. - MURCIA.

El Demócrata

DIARIO DE LA TARDE

Año II

MURCIA-Sábado 2 de Marzo de 1907

Núm. 157

LA CARTA DE LOS EX-MINISTROS

A cuantos aguardaban, peregrinas contradicciones en la carta de los ex-ministros liberales a su jefe...

Los ex-ministros liberales, concededores del estado en que se encuentra el reino, han rehuido de la exteriorización detallada de muchas cosas...

El maestro del periodismo que redactó la notable carta, desposeyéndose de todo afán exhibitivo, ha dado la mejor lanzada a los mauristas...

La carta de los ex-ministros, que constituye un programa de gobierno y resulta una fe de vida, llega hasta el Sr. Moret...

VOLANTES

LOS MORALISTAS

Entre las cosas más ridículas que existen por su incongruencia y por su insinceridad, figuran las predicaciones de fortaleza, moralidad y hombría de bien...

crearse un Teofastro, resulta graciosísimo, porque se presta a estas enseñanzas. Como todavía existen incautos que compran la moralidad hablada...

Muchos sabemos de determinados moralistas que, si se apartan sus predicas, no tienen de ello nada. Pero eso no quita para que el público, que gusta de los errores triunfantes...

Mas inquiere lo que son y se verá la «moralidad» que poseen. Sin embargo, son seguidos por parte de la muchedumbre...

HECTOR SERVADAC

Información especial

De enseñanza

El alma de la escuela

Dice Simonetti en la «Biblioteca della Erudizione Italiana», que la escuela no debe ser un inútil tormento pedagógico, ni una estéril academia gramatical, geográfica o aritmética...

Quiere decir que la «escuela» debe tener un alma que no puede provenir de prescripciones y reglamentos, sino que debe ser infiltrada en ella por el maestro...

En España, no; seguramente. Simonetti examina esta cuestión para Italia, y considera todo el complejo problema de la enseñanza con sus programas, libros y métodos...

La «sinceridad» este es el término a que se debe aspirar, en el convencimiento de que en la escuela se hace un bien real y completo a las almas...

Universidad para mujeres

No en Nueva York, ni en Chicago, ni en París, ni en Berlín, sino en Yedo, la capital del Japon, existe una Universidad, si toda una Universidad destinada a las mujeres...

La misión de este centro docente consiste en procurar (allí dicen en «conseguir») que la japonesa contribuya a los progresos de la patria...

minados los cuales, se otorga a la alumna un diploma. Ochocientas mujeres hubo matriculadas en el año 1901.

¿Que se estudia allí? En tres grupos esta dirigida la enseñanza: literatura japonesa, literatura inglesa y ciencias. ¿Ciencias? Sí, señor; entre éstas, la ciencia de gobernar la casa es la que más tiempo y actividad ocupa...

Los profesores franceses e ingleses que trabajan en esas cátedras son del sexo femenino. Las discípulas deben contar, lo menos, diecisiete años, y la Universidad se sostiene con los donativos de los particulares...

La idea de esta Universidad y de su enseñanza, es excelente, y pueblos cultos del mundo hay, donde no harían mal en aceptarla.

LA HISTORIA DEL TUNEL ANGLO-FRANCÉS

Por ser de actualidad me parece oportuno narrar algo del tan cacareado túnel submarino entre Francia e Inglaterra. Ha tenido grandes entusiasmos y acérrimos opositores. Hace sesenta años, después de «entente cordiale» entre los dos países...

No es cosa de ahora, como se ve, el proyecto del túnel, pues hace ya un siglo que ingenieros de una y otra parte andan con el dichoso camino submarino a vueltas. En 1802 el ingeniero Mathien presentó un magnífico proyecto para que pudieran pasar diligencias por debajo del Canal de la Mancha...

Otro proyecto fue el presentado por dos ingenieros ingleses de un tubo metálico apoyado en el fondo del Canal y que uniera a Gris-Nez con Dover. El diámetro era de unos cuatro metros y el espesor sólo de diez centímetros. Por estilo, pero más atrevido, fué otro proyecto posterior, presentado por monsieur Costantier que consistía en un doble tubo unido a intervalos por pasadizos transversales...

Hace treinta años se constituyó la «Sociedad Francesa del túnel submarino» y se empezaron las obras en ambas costas previo permiso de los gobiernos de Francia y de S. M. Británica. Del lado de los franceses se llegó a trabajar con actividad en Langulle y en Inglaterra las obras se llevaban a cabo en Sakespeare Cliff...

Ahora parece que ambos gobiernos están decididos a llevarlo a cabo y el proyecto presenta toda clase de garantías y seguridades, pues el suelo del Canal es completamente impermeable a los treinta metros de profundidad. Se construirán dos túneles a veinte metros el uno del otro, y un tercero para el avenamiento...

EL DEMOCRATA se habla de venta en el kiosko de la Plaza de Joufré.

De aquí y de allá

Con ayuda de grandes aparatos instalados en lo alto del Monte Blanco, dos sabios han calculado el calor del sol. Su temperatura es de 5.923 grados centígrados.

En las últimas elecciones alemanas, en una circunscripción de Sajonia, un candidato trabó conversación con un elector.

—¿Cuanto te ha dado mi contrincante para que votes por él? —Cuatro marcos, he'os aquí. —No es bastante, votaras por mi y toma en cambio cinco marcos.

Y el candidato depositó sobre una de las manos del elector cinco marcos, mientras recogía de la otra los cuatro de su contrario.

Un cirujano de Cincinnati mató hace poco 25 perros, administrándoles cloroformo. Les abrió seguidamente el torax y tuvo la satisfacción de volver la vida a 18 de ellos...

No está mal, no está mal—le manifestaron algunos exécutivos. Realmente no ha habido más muertos que los siete a quienes no ha podido usted devolver la vida.

Y el cirujano se dispuso seguidamente a hacer la misma experiencia, aunque esta vez sobre seres humanos. Y aunque parezca mentira abundaban los candidatos...

Un alto funcionario americano que sigue con pasión los interminables debates sobre el proceso Th. W., es un señor David que oculta sus lúgubres funciones bajo el imponente título de Ejecutor electricista.

Ya habrán comprendido nuestros lectores que se trata sencillamente del verdugo. Este señor David no contento con haber inventado la caja eléctrica para la mayor rapidez en las ejecuciones, ha firmado con el Estado de Nueva York, un contrato en virtud del cual se reserva el derecho de proceder en persona al cumplimiento de las penas capitales.

Derecho que es más lucrativo que honorífico, puesto que David, cobra 750 francos por cada electrocución. Y algunas ha debido realizar en su vida por cuanto posee un capital que le produce una renta anual de 50.000 francos.

ARCHENA

Bombas sin fulminante No dudareis, queridos paisanos, que de igual manera que para hacer reventar una mina de pólvora ó arder una cartilla se necesita una mecha y una cerilla, para hacer estallar una bomba también se necesita un fulminante y un golpe que haga reventar a aquél.

Pues bien: si he de decir verdad como acostumbro, y la verdad es que, sin pizco de solapa, en la Algaída, que está más de dos kilómetros de esta villa, hubo quien durante los dos juntamientos de regante, se ha celebrado esta semana, estuvo con oídos de un palmo esperando oír las detonaciones de las batallas que habían de librarse en aquellas reuniones...

Han sido dichos juntamientos una gran decepción para los impresionistas, y sin embargo se ha acordado en ellos mucho y bueno, se ha realizado todo con mesura, sin apasionamientos, con la cordura del que oye lo justo y anatematiza lo que no lo es.

Así es que la bomba quizá estuviese cargada de explosivos capaces de habernos traído días luctuosos; pero como no tenía mecha ni fulminantes, no explotó. Fulminantes para bombas Otro asunto de esta misma semana y de gran interés para este vecindario, me hace

wolver por pasiva el epigrafe primero de esta crónica, al referirme a este nuevo asunto.

Por haberse rescindido el contrato de consumos con el rematante anterior, han salido nuevamente a subasta los expresados derechos; adjudicándose el remate a un postor que carece de responsabilidad personal conocida.

Claro está que detrás de él habrá quien la tenga etc. etc., y que al través de dicho remate sin necesidad de usar los Rayos X, se transparenta otra figura muy conocida.

Pero también mas allá, en tercer término, en la penumbra, se divisan algunos seres parecidos a Concejales que con los ojos desencajados y las manos cruzadas sobre el vientre, se preguntan al parecer: «¿Que va a pasar aquí? ¿Por donde escaparemos?»

No hay que jugar con los fulminantes cuando se hallan cerca las bombas.

Triste tributo

En esta semana han dejado de existir dos personas muy queridas de este pueblo; don Antonio Rios Campillo, uno de los dueños de los coches diarios de esta población a la capital, y una hija de nuestro amigo Don Salvador Martínez Martínez, llamada Pilar, de diez y seis años de edad. Al entierro de esta última asistió la banda municipal; por cierto que las personas que presidían el duelo se retiraron bastante disgustadas por la celeridad con que, cierta Autoridad que no nombro por respetos, quiso que marchara por la población el féretro. Hay que considerar que es el último adiós a los que se van para siempre, y no se quiere andar de prisa.

A Pablo

En mi próxima revista me prometo contestarle al artículo que escribe bajo epigrafe «Bailable».

CORRESPONSAL Archena 1.º Marzo 1907.

LAS FIESTAS DE ABRIL

Ayer se reunieron en el salón del Ayuntamiento el Sr. Alcalde y los señores Selgas, Pérez Marin, Lacarcel, Salvat y Diaz Cassout, para tratar de varios puntos referentes a la Batalla de Flores...

Los estandartes Los estandartes se han encargado al distinguido pintor D. Mariano Ruiz Seiquer que hará un juego de diez, importante 300 pesetas.

Los ramos Se ha hecho un pedido de cien mil ramos, a razón de catorce pesetas el millar. Harán los ramos los jardineros Angel Riquelme, Fulgencio Bolaño, José Moreno, José Antonio Rodríguez, Juan Antonio Zambudio, José Galvez, Francisco Moreno y José Hernández. Cada uno confeccionará 12.500.

Confetti El confetti lo proporcionará D. Pedro Gibraltar. Son doscientos kilos en cuatrocientas bolsas de medio kilo. Su coste, 170 pesetas.

Las tribunas De la instalación de tribunas y valladas se han encargado los Srs. Ruiz Clemares y Compañía, por la cantidad de 375 pesetas.

Los impresos Los impresos se han adjudicado en 50 pesetas a la imprenta del señor Falcón.

Baile de colores Se acordó que la comisión organizadora del Baile de colores en el Circo, compuesta por los señores D. Juan Antonio Perea, D. Francisco Nolla y D. Enrique Lacarcel, forme la última parte de la Junta de la Batalla de Flores.

El Baile de colores se verificará el mismo día que se celebre la Batalla. Y terminó la reunión, en la que hubo mucho entusiasmo para los festejos citados.

Carroza del Casino El casino presentará una carroza en la Batalla. En caso de obtener premio, éste se dará a los asilos benéficos.

